
 مقترح لتسيير درس مخطط

 3ترتيبه في الوحدة: الفضاء والهندسةالوحدة:  01: التعلمي المقطع 22/  14:فحةصوال الدرسرقم  5 سالمستوى الدراسيّ:
 .مستقيمات متوازية ومستقيمات متعامدة الموضوع:

 -الكوس والمسطرة المدروة  -ووو  ي  تتا  التلمي  صورة مكبرة للمخطط الم – (2و 1النموذج (عمل أوراق   –الألواح الوسائل والاستراتيجيات: 
 ،شارك )ثنائي(. زاوج فكر، استراتيجية: 

  .التحقق باستعمال الأ وات الهندسية المناسبة من تعامد أو توازي مستقيمين )المسطرة، الكوس( *التعلمات  المستهدفة:
التحقق  - 4معطى ويمر من نقطة معطاة س مستقيماستعمال الأ وات الهندسية لرسم مستقيم يوازي أو يعامد  المكتسبات القبلية الأساسية للدرس:

 . تساوي طولينو  ،باستعمال الأ وات الهندسية المناسبة من: استقامية نقط 
الاستعمال السليم  -وصف شكل مألوف  -رسم نظير شكل  -التحقق من أن لشكل ما محور تناظر أو أتثر  -ترتيب زوايا  و مقارنة امتدادات الدرس: 

 .وصف مجسم  -رسم شكل على ورق مرصوف أو غير مرصوف -إنجاز رسم باستعمال الأ وات أو باليد الحرة -للتعابير: مربع، مستطيل، معين
 ومن سندات أخرى: -المنهاج والوثيقة المرافقة  -مبسّط للمعرفة الرياضية للدرس من السندات الرسمية  تقديم

 .يحد ان شريطا ذا عرض ثابتلا يتقاطعان، و المستقيمان المتوازيان  -
 باستعمال الكوس، المسطرة. مستقيمين توازيتحقق من ن -
 يتقاطعان ويكونان زاوية قائمة.المستقيمان المتعامدان هما المستقيمان الل ان  -
 للتحقق من تعامد مستقيمين، أو لرسم مستقيمين متعامدين نستعمل الكوس. -

 التوجيهات التعلمية  -الممارسات التعليمية 
 .11×2،  11×7،   11×9،  11×8،   11×5: يحسب :ذهنيالحساب ال

 
.ف طريقة لامارتينيار وظي -  
 للأستاذ أن ينبو المتعلمين لطريقة الحل: يمكن -

5×11= (5×10) +5=55 
 يطلب الأستاذ من المتعلمين أن يقوموا بطي الورقة الأولى حسب النموذج المبين ي  -
 تيف نسمي ى ه :يسأل  بعد ذلكيلونوا أثر الطي،  و ( ،1أوراق العمل) الشكل  

 المستقيمات؟ 
 ، ويلونوا أثر الطيثم (، 2) الشكل  يطلب منهم أن يقوموا بطي الورقة الثانية ثم -
 تيف نسمي ى ه المستقيمات؟  :يسأل 
 .تحقق باستعمال الأ وات الهندسية من تعامد أو توازي مستقيمينسنتعلم اليوم تيف ن -

 أكتشف:
 (، ثم يطلب منهم 22العمل ) النموذج يوزع الأستاذ على المتعلمين أوراق :الوضعية

 التمعن ويدّا ي  المخطط للإوابة عن الأسئلة الآتية:
 : ىل نْهجا العلماء والاز ىار متعامدان؟ تحقق.1المرحلة
 عين الشوارع العمو ية على نهج العلماء. تحقق باستعمال الكوس.:2المرحلة
 النّجباء والمكتبات ثابت.تقول حنين أن عرض الطريق بين شارعي :3المرحلة

 ىل أنت موافق؟ تحقق.
 يوود شارعان متوازيان، وتل منهما يوازي شارع المكتبات. سمّ تلا منهما:4المرحلة

 مع التبرير.
 

 

 ستقيماتالم و، متوازية ستقيماتن المالمتعلمين ع تصورات جمع -
 .لزعزعة التصورات واستعدا ىم لتلقي التعلمات الجديدة تعامدةالم 
 أوراق ( صورة مكبرة للمخطط على السبورة عرضمن الأفضل  -

 (.2النموذج عمل
 استراتيجية : فكر، زاوج، أتتشف باستعمال وضعياتتنجز  -

 شارك )ثنائي(. 
 يشرح الأستاذ تلمة: النهج. -
 ملاحظةقبل البدء ي  الانجاز يطلب الأستاذ من المتعلمين  -

 .وطرح تساؤلاتهم حولوالمخطط 
 الانتهاء من تل مرحلة يعرض تل ثنائي عملو للنقاش  بعد -

 وللمصا قة على الإوابة الصحيحة.
أثناء العمل يرافق الأستاذ المتعلمين، لت ليل الصعوبات  - 

 والتدخل عند الحاوة.
 ينبو الأستاذ المتعلمين قبل الإوابة عن تل مرحلة أن يتحققوا  -

 ابة.باستعمال الأ وات المناسبة أولا، ثم الإو
 للتحقق من التعامد نستعمل الكوس، وللتحقق من التوازي  -

 نستعمل الكوس والمسطرة.
عرض الطريق بين شارعي النّجباء والمكتبات ثابت أي:  -4

 المسافة بينهما ثابتة ) نفس البعد( 



 أنجز:
 يتحقق باستعمال الأ وات المناسبة، ثم ينجز مثيلا للشكل. ( أ

 ويجيب عن الأسئلةيتمعن ي  الشكل المرفق ،  (  
 

مربع ، باستعمال المسطرة  ABCDيتحقق من أن الرباعي  -1 ( أ
 للتحقق من أطوال أضلاعو، والكوس للتحقق من الزوايا قائمة.

 للتحقق من تعامد القطعتين يستعمل الكوس. -2
للتحقق من توازي القطعتين يستعمل الكوس والمسطرة لمعرفة  -3

 البعد ما بين القطعتين.
 بو المتعلمين أن:لرسم المربع نن -4

 5cm AB= ،BE=2cm  ،HD=2cmطول ضلعو
FC=2cm. 

 أتمرن:
 .مستطيل ABCDيتحقق أن الرباعي-1 (1

 يتحقق من تعامد قطريو.-2
 (، ثم يتحقق من ذلك.BDيجد القطع العمو ية على )-3

 ،  تل ضلعين متقابلين متوازيان.LRSTيتحقق أن ي  الرباعي  -1 (2
 ، ثم يتحقق.(RT )على ي تر القطع العمو ية – 2     
 متوازيتان ؟ [DS]و  [LM]يشرح ىل القطعتان  -3    
 
، وأن المستقيم (d)على المستقيم  عمو يّ  (a)يتحقق من أن المستقيم  -1 (3

(b) على المستقيم  عمو ي(d) .أيضا 
 متوازيان. (b)و (a)يتحقق من أن المستقيمين  -2
 ينقل ثم يكمل بالعبارة المناسبة. -3          

 
 تعيين المستقيمين المتعامدين، ثم المستقيم الثالث. -1 أبحث:

 .المناسبة ينقل الشكل ويمد  المستقيمات، ويتحقق باستعمال الأ وات  -2        
 ماذا نقول عن ى ين المستقيمين؟  -3        

 مستطيل، باستعمال ABCDالتحقق من أن الرباعي (4
 المسطرة والكوس.

 التحقق من التعامد باستعمال الكوس.
 ، باستعمالLRSTالتحقق من توازي أضلاع الرباعي  (5

 المسطرة والكوس.
 متوازيان: لأن البعد بينهما ثابت.) LM)( DS)المستقيمان  -
 إتمال العبارة:  (6
، وتان مستقيم (d)على مستقيم  عمودي (a)) إذا تان مستقيم  

b)( على نفس المستقيم  عمودي(d) فإن المستقيمين ،(a) و(b) 
 .(متوازيان
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 ورقة عمل الدرس 14 ص22

(01)النموذج   

  

(01الشكل:)   

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

(02الشكل:)  

 

 

 

 

 

 

 

    

    



  

 

(02)النموذج  

 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 


